

ЫНТЫМАҚТАСТЫҚТЫҢ ЖАҢА МҮМКІНДІКТЕРИН ТАЛҚЫЛАДЫ



ЖОО-ға Еуропалық Одақтың Қазақстандағы Өкілдігінің делегациясы келді. Қозыбаев университеттінің басшылығымен кездесу еткізілді. Басқарма Төрағасы - Ректор Ерлан Шұланов біздің университеттіміз және Аризона университеттімен коллаборация идеяларының жүзеге асырылуы туралы айтып берdi.

Сондай-ақ, КР-дагы ЕО Өкілдігінің ынтымақтастық жөніндегі басшысы Йоханнес Стенбек Мадсен «Еуропалық Одақ және Орталық Азия: ынтымақтастық үшін жаңа мүмкіндіктер» тақырыбында ағылшын тілінде ашық дәріп өткізді. ЕО-ның біздің елдегі қызметі, әріптестік стратегиясы және Еуродан жетекшілік ететін түрлі бағдарламаларға қатысу бойынша оқытушылар мен білім алушылар жаңа мүмкіндіктер туралы білді. Оқу ордамызда Erasmus+ бағдарламасы бойынша осындан төрт жоба іске асырылуда.

Зарина МАКШАЕВА,
медиаорталық тілшісі

ПАТРИОТ. УЧЕНЫЙ. НАСТАВНИК

Профессорско-преподавательский состав Kozybayev University насчитывает более 400 человек. Каждый ежедневно вносит свой значимый вклад в развитие научной, воспитательной и общественной деятельности вуза. Одним из них является академик, заслуженный деятель Республики Казахстан, профессор, известный ученый и журналист Заркын Тайшыбай. Недавно он отметил свой 80-летний юбилей.



Его считают своим наставником многие именитые репортеры, корреспонденты, публицисты, редакторы. Ведь он стоял у истоков высшего образования страны в области журналистики. После окончания КазГУ им. С.М. Кирова (ныне Националь-

ного университета им. аль-Фараби) работал по профессии в редакции газет. Является не только почетным педагогом, но и организатором журналистского образования в республике. Благодаря его участию в Buketov University была создана кафедра



нове архивных данных он создал ряд материалов, освещавших важнейшие этапы развития северного региона.

(Продолжение на стр. 2).

Визит сенатора Ерика Султанова

В рамках своего рабочего визита в Северо-Казахстанскую область депутат Сената Парламента РК Ерик Султанов посетил Kozybayev University и проинформировал молодежь о целях общереспубликанского референдума. Он подробно рассказал о вносимых поправках в основной документ страны.

«Суть предстоящего референдума - это Конституционная реформа. В 33 статьи вносятся изменения. Смысл - переход от суперпрезидентского правления к президентскому, сильным Парламентом. Поэтому очень важно в Конституцию внести все необходимые изменения. Президент с себя многие полномочия снимает. Например, он не будет больше членом партии», - отметил Ерик Султанов.

Не менее важная поправка - образование Конституционного суда, считает сенатор. «Ранее, если имело место нарушение Конституции, никто, кроме Президента и Парламента, не мог обращаться в Конституционный совет. Теперь каждый гражданин получит право обратиться в Конституционный суд». Также предполагается изменение ролей в самом Парламенте. Мажилис теперь будет являться первым звеном, которое принимает законы. Раньше, наоборот, Мажилис одобрял законы, а принимал законы Сенат. Теперь Сенат будет их одобрять. Отметим, что полный текст вносимых поправок опубликован в СМИ. Ознакомиться с ними перед референдумом может каждый казахстанец.

Екатерина ВОЛЬДАНОВА,
редактор медиацентра

Патриот. Учёный. Наставник

(Продолжение. Начало на стр. 1).

С русского на казахский язык им переведены учебники для вузов по медицине, экономике и другим отраслям знаний. Он является основателем и первым председателем областного общества «Қазақ тілі» в Карагандинской области. Его тонким пером написаны более 200 научных статей, 12 учебных пособий и 11 монографий по истории, культуре РК, многие из которых посвящены Северо-Казахстанской области. Все труды получили высокую оценку и признание как в научных, так и в читательских кругах.

«У Заркына Сыздыковича большой творческий путь. Он написал ценные произведения для будущих акул пера, сегодня его по праву можно назвать мастером журналистики. Ученики профессора успешно работают в престижных изданиях по всей стране. Среди его многогранности, можно отметить яркие моменты работы в газете «Центральный Казахстан». Он внес большой вклад в ее укрепление, увели-

Обсудили предстоящую Конституционную реформу

5 июня в Казахстане пройдет республиканский референдум по поправкам в Конституцию. Как известно, референдум является важным элементом демократических преобразований. Это масштабный процесс волеизъявления граждан, выражающийся в голосовании по наиболее значимым вопросам для государства и общества. Изменения затронут 31 действующую статью, дополнения будут включать две новые статьи. Таким образом, Конституция, состоящая из 98 статей, будет обновлена на одну треть.



Об этом говорили на встрече студентов и ППС с представителями филиала «Болашак» партии «AMANAT», МК «Jas Otan» и Молодежного ресурсного центра г. Петропавловска. Мероприятие было посвящено разъяснению предстоящих Конституционных реформ. «Объявление референдума является ярким проявлением концепции «Слышащего государства», - отметили участники.

Напомним, среди важных изменений планируются: полная отмена смертной казни, принадлежность казахстанской земли и ее недр народу, в Мажилисе избирательная система меняется с представительной на смешанную. В результате Конституционной реформы на период осуществления своих полномочий исключается принадлежность Президента РК к какой-либо политической партии, а его близкие родственники не смогут занимать руководящие должности в государственных и квазигосударственных структурах. Также планируется расширить полномочия Палат Парламента, увеличивая их самостоятельность. Всего общереспубликанское голосование пройдет по 33 конституционным поправкам.

Екатерина ВОЛЬДАНОВА,
редактор медиацентра

чение числа читателей и повышение престижа газеты», - говорит о нем директор медиахолдинга «Saryarga Aparat» Камбар Ахметов.

За многолетний и добросовестный путь работы Заркын Тайшыбай награжден нагрудными знаками «Почетный работник образования Казахстана», «Почетный журналист Казахстана», «Санлақ автор» им. А. Байтурсынова, медалью «Қазақ тілінің жанашыры», почетными грамотами МОН РК и МИС РК, акима СКО, дипломом Союза журналистов Казахстана.

Профессор посетил пять университетов США по программе «Подготовка журналистов в США», неоднократно выступал с докладами на международных конференциях по проблемам современных масс-медиа и подготовки журналистов. Богатый практический опыт работы в средствах массовой информации позволяет ему организовывать и проводить занятия у студентов на высоком профессиональном уровне.

В вузе состоялась торжественная конференция, посвященная его 80-летию. Чествовали юбиляра руководство вуза, представители СМИ, научного сообщества, коллеги и ученики из разных регионов Казахстана.

От имени акима СКО выступил Гани Ныгыметов. Он отметил, что заслуги профессора очень значимы и ценные для нашей области: «Вы великий ученый, за многие годы вами написано большое количество научных статей по культуре и истории Северного Казахстана, которые стали духовной пищей для историков и писателей, краеведов и исследователей. Благодаря неустанныму труду вы оставили неизгладимый след в гуманитарной и социальной сферах Республики Казахстан».

На мероприятии юбиляру был вручен нагрудный знак от Министерства образования и науки РК «За вклад в развитие науки».

Карина САРБАЕВА,
корреспондент медиацентра

Мы высоко ценим преподавательский труд доцента кафедры «Практический казахский язык», кандидата педагогических наук Клару Атыгаеву. Она была первой заведующей кафедрой казахской филологии. С 1988 по 1989 годы работала заведующей кафедрой русского языка. Вместе с тем успевала совмещать организационную работу с научной: Клара Мынайдаровна - автор более 50 научных работ. В 1994 году педагогу было присвоено ученое звание доцента.

За заслуги в сфере образования РК Клара Мынайдаровна была награждена на-грудным знаком «ҚР Білім беру саласының үздігі». Ее многолетний труд отнесен Министерством образования и науки РК.

Поскольку опытный преподаватель относится к своей работе с особой любовью и ответственностью, студенты с большим удовольствием посещают ее занятия. Квалифицированный педагог занимается исследованиями в области методики преподавания казахского языка в русскоязычной аудитории. Найдя свое любимое дело, Клара Мынайдаровна стала талантливым преподавателем и личностью, на которую хочется равняться! Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и новых творческих успехов!

Карина САРБАЕВА,
корреспондент медиацентра

Мастер своего дела

Поздравить с 70-летним юбилеем Клару Мынайдаровну Атыгаеву, посвятившую практически всю свою жизнь работе в нашей альма-матер, собрались коллеги и руководство вуза. За неоценимый вклад в развитие образовательной и воспитательной деятельности Председатель Правления - Ректор Ерлан Шуланов вручил ей медаль Манаша Козыбаева.



450 қатысушының арасынан үздік атанды

450 қатысушының арасынан үздік атанды «Қаржы және менеджмент» кафедрасының студенттері Екатеринбург (РФ) қаласында өткен XII Еуразиялық экономикалық жастар форумына қатысты. Оған 92 елден, 149 университеттен барлығы 8 мыңнан астам де-легат жиналды. Форумда финалға шыққан қатысушылардың жұмысын 772 сарапшы бағалады, оның ішінде «Қаржы және менеджмент» кафедрасының менгерушісі, доцент, PhD Байтенизов Д.Т. бар.

Студенттеріміздің ғылыми жобалары 450-ден астам үміткердің ішінен 123 қатысушының қатарынан көрініп, жұмыстарын қорғауға шақырылды. XII ЕЭЖФ кезеңі 6 конгресс аясында 45 конкурсты қамтыды: экономистер мен қаржыгерлер, инноваторлар, менеджмент және құқық, көсіпкерлік және инжиниринг, стратегтер конгресі, мектеп оқушыларының съезі. Біздің студенттер «Инновациялық жобалардың қаржылық-инвестициялық саясатын қылыштастыру және жүзеге асыру» бағыты бойынша қорғады. Тренинг барысында алған кең көлемдегі көсіби дағдылар өз жұмыстарын лайықты түрде көрсетуге және жүлделі орындарға ие болуға мүмкіндік берді.

Стратегиялар конгресінің жұмысы аясындағы номинацияны «Менеджмент» кафедрасының 3 курс студенті Олжас Айсин алды (жетекшісі Цвингер И.Г.) 2 дәрежелі дипломмен «Қаржы» ББ 3 курс студенті Анастасия Амелина мараппаттады (ғылыми жетекшісі Фоот Ю.В.) 1 орынды «Қаржы» ББ 4 курс студенті Алина Жалтурова иеленді (жетекшісі Байтенизов Д.Т.) Мараппаттау Орал мемлекеттік экономикалық университеттің базасында етті. Білім алушылар медальдар мен бағалы сыйлықтарға ие болды.

Зарина МАКШАЕВА,
медиаорталық тілшісі

Новые достижения наших студентов

Завершился II этап Республиканской студенческой предметной олимпиады по направлению «Биология». Она проходила на базе Западно-Казахстанского университета им. М. Утемисова в онлайн-формате. Участие в ней приняли 13 команд вузов Казахстана. Честь нашей альма-матер защищали победители внутривузовского этапа - третьекурсники Даурен Салыков и Анна Лобикова.

Конкурсантам необходимо было решить тестовые вопросы по фундаментальным биологическим дисциплинам, найти ответы к задачам, пройти все практикоориентированные задания и составить календарно-тематический план по предоставленной теме. Система прокторинга строго следила за всеми действиями ребят.

По итогам команда нашего университета стала бронзовым призером олимпиады! Также в личном зачете диплом III степени получила Анна Лобикова! Научным руководителем является ст. преподаватель кафедры «Биология» Константин Жадан.

Поздравляем!!!

**Kozybayev University жаңалықтарын
ku.edu.kz**
сайтында бірінші болып оқыңыз

Карина САРБАЕВА,
корреспондент медиацентра

Географы доказали свои знания

Наши ребята продолжают радовать своими успехами в Республиканской студенческой предметной олимпиаде. На базе КазНУ им. аль-Фараби соревновались между собой в знаниях юные географы. В олимпиаде были представлены команды из разных вузов Казахстана, в которых осуществляется подготовка специалистов естественно-научного направления. От Kozybayev University выступила сборная из трех человек. Это студенты специальности «География» - Арыстан Закирин, Асель Султанова и Данила Махин. Научный руководитель - Гульнур Мажитова.

Для победы участникам необходимо бы-

ло пройти три тура. Первый - этап приветствия, здесь ребята рассказали о команде и в целом о деятельности вуза. Затем - теоретический, в нем главной задачей стало выполнение тестовых заданий. Заключительный шаг самый интересный - защита научного проекта. Конкурсанты представили комиссии свои работы, защищили и доказали их актуальность. По итогам наши студенты заняли почетное II место! Поздравляем!!!

Карина САРБАЕВА,
корреспондент медиацентра

IT-шники лучшие в своем деле

В этом году студенты Kozybayev University показывают хорошие результаты в Республиканской предметной олимпиаде, в том числе и будущие айтишники. Всего в ней приняли участие 48 человек со всего Казахстана. Компьютерные сети, языки программирования, структура данных - всё это ждало участников в заданиях олимпиады. Ребятам необходимо было решить совсем не легкие задачи. Но они справились и завоевали III место. В состав ко-

манды вошли Даниял Жантурин, Артем Семёнович и Никон Долгушин. В личном зачете обойти всех и занять I место удалось Даниялу Жантурину. Примечательно, что данная олимпиада в следующем году пройдет в стенах нашего вуза! Поздравляем ребят!

Карина САРБАЕВА,
корреспондент медиацентра

Еще одна победа в нашу копилку

Стремление наших студентов к новым победам с каждым днем растет. Доказательством тому является XIV Республиканская предметная олимпиада по образовательной программе «Дошкольное обучение и воспитание» на государственном языке. Она проходила на базе Педагогического института им. И. Алтынсарина, где за победу соревновались 16 команд со всего Казахстана. Участникам необходимо было показать свои знания в 4 этапах конкурса: самопрезентация, представление своего творческого проекта, сценическая постановка «Интеграция общенациональных ценностей в художественных произведениях» и организация учебной деятельности в детском саду.

От нашего вуза выступила команда «Тәқиялы тәрбиешілер», состоящая из студентов 2-3 курсов. У каждого была своя за-

дача. Гульжузим Амангельдиева и Кумисай Омирсейтова приняли участие в теоретическом туре олимпиады. Гульнур Абильдиева защитила творческий проект «Роль медиацентра в социально-коммуникативном развитии детей предшкольной группы», а Акерке Серикбай провела в детском саду занятие по естествознанию на тему «Воздух» для детей старшей группы.

Наставником наших ребят была преподаватель кафедры «Теория и методика начального и дошкольного образования» Мадина Касенова.

По итогам студентки Kozybayev University показали хорошие результаты и получили дипломы III степени. Поздравляем!

Карина САРБАЕВА,
корреспондент медиацентра

Болашақ үстаздар арасынан үздіктер анықталды

Козыбаев университетінің базасында дефектологиядан XIV Республиканский студенческий олимпиада прошла в Kozybayev University. Участниками стали 12 команд из различных вузов Казахстана. В олимпиаде участвовали студенты 2-3 курсов. Победу одержала команда из Kozybayev University, состоящая из студенток Асель Султановой, Арыстана Закирина и Данилы Махина. Научным руководителем был назначен Гульнур Мажитова.

Сайыста ҚР жоғары оку орындарынан 12 команда бақ сыйнасып, 9 - мемлекеттік тілде және 3 - орыс тілінде.

Катысушылар 2 айналымының: «Менің болашақ мамандығым - үстаз» көсіптік бағдар беру бейнеролигін өзірлеу, «Арнайы педагогика», «Арнайы психология» және «Инклюзивті белім беру» пәндері бойынша тестілеу тапсырмаларын орындаады.

Барлық команда әр айналымнан сүрінбей етіп, женимпаздар анықталды:

Өз білімдері мен біліктіліктерін жанжақты көрсетеп Гран-при иегері атанған Козыбаев университеті командасты.

1 орын Оңтүстік Қазақстан мемлекеттік

Республиканский олимпиады в бывшемузы

«Алғашқы әскери дайындықты оқыту әдістемесі» пәнінен Қазақстаның жоғары оку орындарынан студенттері арасындағы XIII Республиканский олимпиадының қорытындысы бойынша Қозыбаев университетінің командасты 3-ші жалпы командалық орынға ие болды!

Зияткерлік сайыс Е.А.Бекетов атындағы Қарағанды университетінде өтті. 10 команда бакалавры сынады. Университетіміздің атынан «Дене шынықтыру және алғашқы әскери дайындық» бағдарламасының 3 курс студенттері Елена Демиденко, Карина Финк, Ольга Подгорская қатысты. Команданы дайындаған Горохов А.С. және Буняшин И.В.

«Музыкалық пәндер» кафедрасының студенттері де республиканский деңгейде өз өнерлерін көрсетті. Олар «Музыкалық білім» ББ бойынша ҚР оку орындары арасында өткен XIV студенттік олимпиаданың (Алматы қ.) женимпаздары атанды.

«Музыкалық ағарту» номинациясы бойынша III дәрежелі дипломмен Алтынай Калкенова (жетекшісі ага оқытушы Жукова Т.В.), ал Алина Бабаева II дәрежелі дипломмен марараптатты (жетекшісі ага оқытушы Кулжанова Ж.Ж.). Инна Пашковская «Музыка мұғалімінің орындаушылық шеберлігі» негізгі номинациясында «Әнерпаздырыштың үшін» марараптатты (жетекшілері ага оқытушы Куспанова М.Т., ага оқытушы Жукова Т.В., ага оқытушы Хлыстутин В.Г.)

Білім алушыларымызға алдағы уақытта да женістер тілейміз!!!

Зарина МАКШАЕВА,
медиаорталық тілшісі

**Читайте новости
Kozybayev University
первыми на сайте
ku.edu.kz**

педагогикалық университетінің командасына берілді. 2 орынды өзара Павлодар педагогикалық университеті және Қазақ үлттық қызыдар педагогикалық университетінің командалары белгілі. 3 орынды да екі бірдей команда иеленді: Павлодар педагогикалық университеті және Абай атындағы Қазақ үлттық педагогикалық университетінің командалары.

Зарина МАКШАЕВА,
медиаорталық тілшісі

«Арман-Отан-Мәңгі ел» пікірталас клубы

«Қазақстан халқы Ассамблеясы» кафедрасы Foundation факультетінде оқитын Монголия, Қытай, Өзбекстан және Ираннан келген қандастармен жұмыстың жаңа түрі аprobацияланды.



Биылғы оқу жылында университетте «Практикалық қазақ тілі», «Қазақ тілі мен әдебиеті» кафедралары мен Солтүстік Қазақстан облыстық тарихи-өлкетану музейінің қатысуымен «Арман-Отан-Мәңгі ел» пікірталас клубы жұмыс істеді. Өзекті тақырыптарды қозғады. Олардың ішінде: «Дүние жүзі қазақтары: бізді не біркітреді?», «Қандастар: тарихи отанына оралу, бейімделу және интеграция мәселелері», «Қазақ тілі мен коммуникация мәселелері», «Қазақ халқының салт-дәстүрү: имидж немесе рационализм?», «Қазақ менталитеті: консерватизм немесе трансформация?», «Қазақтардың діни сенімдері: исламдық дәстүрлер және радикалдану мәселелері».

Foundation факультетінің студенттеріне өз көзқарастарын білдірге мүмкіндік берілді. Ең белсенді қатысуышылар Айжан Төлеу жан мен Абдурахим Рахмбердиев болды. Қызы пікірталас нәтижесінде 130-дан астам ұлт өкілдерінің ортақ шаңырағы, атамекені саналатын Қазақстандағы бірлік пен көлісім мемлекеттің бірлігі мен мәдени мұрасының сақталуына байланысты екені ақырат.

Тындаушылардың пікірінше, бүгінгі таңда қазақ халқы үшін жаһандану жағдайындағы ең маңыздысы - тарих ағымында «еру» емес, алдыңғы үрпақтардың жинаған құн-



дылықтарын сақтау, патриот болу, сонымен қатар әлемдік өркениет жетістіктері мен жаңа технологияларды ігілікке шебер пайдалана білу, адамгершілікті сақтау.

Зарина МАКШАЕВА,
медиаорталық тілшісі

Халық бірлігі - мемлекет пен азаматтардың мызғымаң іргетасы

Осындағы атаумен университетте еліміздегі ең жарқын мерекелердің бірі - 1 мамырға арналған диалог алаңы өтті. Жының мәдениеті әр түрлі этностар мен конфессиялардың өкілдері қатысып, қоғамымыздың достықты нығайту мәселелерін талқылады. Ұйымдастыруши - Қозыбаев университетінің ҚХА кафедрасы. Шараға еңбектеген баладан еңкейген қарияға дейін жас ерекшеліктері әртурлі қатысуышылар жиналды. Солардың бірі СҚО құрметті азаматы Жақсылық Үсқақов құнды тағылымдарымен бөлісті.

Басқарма Төрағасы - Ректор Ерлан Шұланов өз сөзінде: «Біз мамандарды басқа мәдениет өкілдерімен сәтті араласа

алатын әрі, жаһандық әлемдеге әмір сүрге дайындаудың қажет. Бұл олардың бәсекеге қабілетті болуының бірден-бір жолы». Сондай-ақ спикер ретінде Беларусь Республикасының ҚР Төтенше және Әкілетті Елшісі Анатолий Ничкасов сез сөйледі. 25 жыл бойы Қазақстан халқының бірлігі күні еліміздің ең маңызды мерекелерінің бірі, өйткені бүгінде республикада 130-дан астам ұлт өкілдері бейбіт шаңырақ астында тұрып жатыр.

Зарина МАКШАЕВА,
медиаорталық тілшісі

80 000 тенге за start-up

«Наука может быть делом прибыльным», - решили студенты нашего вуза и приняли участие в конкурсе научных Start-up проектов. Он был организован среди обучающихся бакалавриата и магистратуры Советом молодых ученых Kozybayev University совместно со Студенческим правительством.



Всего на финал было отобрано 8 проектов от ребят с ФМЕН, ФИЦТ и АФ. Финальное состязание проходило открыто, в формате дискуссионной площадки. Любой желающий мог прийти на защиту научных идей и задать интересующие его вопросы конкурсантам. Судейская коллегия параллельно оценивала каждое выступление: новизну, практическую значимость, окупаемость и т.д.

По результатам конкурса победителями были признаны:

- Олег Смолин (ФИЦТ, гр. РИСП-21) с проектом «Портативная научная станция сбора данных для проведения исследовательских работ»;

- Полина Савельева (ФМЕН, гр. ХТОВ-19). Ее стартап: «Разработка модифицированных битумоминеральных композиций

для дорожных покрытий с использованием продуктов вторичной переработки полимеров»;

- Степан Сарычев (АФ, гр. ТПП-20) Тема работы: «Ферментированный слабоалкогольный молочный напиток «МолВин». Планируется подача рецептуры на получение патента.

Победители получили денежные призы в размере 80 000 тенге на продвижение своего научного проекта. Теперь в течение года им необходимо внедрить свой стартап в производство и написать публикацию в издании, рекомендованном КОКСОН МОН РК.

Екатерина ВОЛЬДАНОВА,
редактор медиацентра

Алексей МАКЛЯК: «СЧАСТЬЕ ПЛОВЦА - ЭТО УХОДИТЬ ПОСЛЕДНИМ ИЗ БАССЕЙНА...»

Kozybayev University - не только учебное заведение, но и отличное место для того, чтобы студенты могли показать все свои таланты и возможности, а также продемонстрировать справедливую конкуренцию. Так, в университете 27-28 апреля прошли соревнования по плаванию между студентами. Именно здесь участники показали свою силу воли и целеустремлённость. Подробнее о деталях соревнований нам рассказал один из участников, студент первого курса специальности «Менеджмент» Алексей МАКЛЯК.

- Алексей, по какой причине вы выбрали именно плавание?

- Когда передо мной стоял выбор дисциплины, я действовал исходя из трёх параметров: получаю ли я удовольствие, хочу ли достичь каких-либо результатов в этой спортивной дисциплине и как это отразится на моём здоровье? Расскажу небольшую историю, как я вообще влюбился в этот вид спорта. Всё началось ровно два года назад, когда мой друг решил научить меня плавать. Поначалу у меня совсем не получалось: я не мог держаться на воде. Но первые результаты не заставили себя долго ждать. Я начал плавать на время, с каждым днём улучшая свои результаты. У меня появилось желание добиться новых результатов. Кроме того, мое здоровье укрепилось. Я стал более энергичным, мое настроение и сон заметно улучшились. Так я и нашёл то, что мне нужно.

- Хороший выбор! Ведь данный вид спорта позволяет вам развивать физические возможности своего тела. Расскажите о вашем первом опыте на соревнованиях по плаванию.

- Наш университет впервые за три года организовал соревнования по плаванию. Я решил попробовать свои силы. Было очень волнительно, так как это было мое первое соревнование, но я достаточно быстро освоился, и мандраж прошёл. Несмотря на усердные тренировки, моего опыта не хватило, но я не расстроился, поскольку был в восторге от своего личного рекорда! 46 секунд кролем на груди 50 метров - это всегда был предел моих возможностей! А на соревнованиях случилось нечто невероятное - я преодолел эту дистанцию за 41 секунду!

- Как вы обычно готовитесь к соревнованиям? Что вам помогает?

- Самый главный ключ в моей подготовке - это максимальное количество часов упорной работы в бассейне. Даже во время перерыва я продолжал плавать. Счастье пловца - это уходить последним из бассейна. Моя подготовка состояла из 3-х этапов. Первый - разминочный. Нужно было проплыть 200 метров в спокойном темпе. Затем я плыл 50 метров на скорость, а тренер замерял время.

- Как здорово, что вы очень ответ-

начали прыгать один за другим. В конечном итоге раздались четыре очень громких хлопка, после чего каждый из нас вышел из воды с абсолютно красным животом, как следствие удара об воду.

- Довольно забавно. Весёлые, но при этом усиленные тренировки - это залог успеха любого спортсмена. Алексей,



ственno подходитe к подобным мероприятиям! Интересно, все ли участники поступают также? Алексей, что вы думаете о выступлении всей вашей команды?

- Мне кажется, что команда ФИЭП была самой сплочённой. Неспроста мы заняли 2-е место среди факультетов! Все ребята в нужный момент выдали максимальную мощность, побив при этом свои личные рекорды. Мы узнали, что такое настоящий командный дух! Я благодарен всей своей команде за то, что она дошла до конца!

- Безусловно, поддержка других участников, хотя они и являются соперниками, важна. Кроме того, как мне известно, вы тренируетесь три раза в неделю. Поделитесь самыми интересными моментами на тренировках, ведь именно благодаря им вы показываете такие превосходные результаты.

- Наверное, самым смешным моментом было, когда я только учился делать старт - так называется прыжок с тумбы в начале заплыва. На тот момент нас было четверо парней, и ни один из нас не умел делать этот элемент. Мы решили, что это легко и

вот вы, как начинающий пловец, явно имеете свои цели. Какие у вас дальнейшие планы в этом удивительном виде спорта?

- За свою жизнь я попробовал практически все виды спорта, но именно плавание оказалось наибольшее влияние на мою жизнь. Я буду улучшать свои показатели, пока не дойду до предела своих возможностей. Надеюсь, что в следующем году команда нашего факультета займет первое место на очередных соревнованиях!

- Яркие и новые победы в ваших руках, а мы обязательно будем и дальше поддерживать наших спортсменов! Спасибо, Алексей, за удалённое время, а мы желаем вам несгибаемой силы воли и дальнейших достижений в вашей спортивной карьере!

Екатерина ОФАН,
студентка специальности
«PR-журналистика»

«WORK&TRAVEL» - НЕВОЗМОЖНОЕ ВОЗМОЖНО

Сразу после Второй мировой войны правительство США решило уделить особое внимание проектам, позволяющим наладить внешнюю политику. В то время был принят проект сенатора Уильяма Фулбрайта, и в 1961 году Джон Кеннеди выпустил новый закон о взаимном образовательном и культурном обмене. Главная цель - улучшение и укрепление мирных связей США с другими странами посредством передачи разными сообществами образовательных и культурных ценностей друг другу. В рамках этого закона Госдепартамент США учредил известную нам программу «Work&Travel».

Если начинать с самого начала, то самоназвание государственного проекта имеет прямую трансляцию его смысла: work - «работа», travel - «путешествие». Это не только обмен опыта государств, собирающий сотни тысяч студентов со всего мира в США, но и отличная возможность занять себя во время летних каникул. Приняв участие, желающий студент сможет реализовать сразу большое количество целей за короткий срок: знакомство с традициями и культурой США, получение международного опыта работы, само собой, повышение уровня владения английским языком путем каждого дня общения с носителями и возможность совершить увлекательное путешествие по всем штатам Америки. Выбрав свой маршрут, каждый студент может сам решить, где ему работать и путешествовать. Среди пунктов туристических остановок может стать небольшой тур по национальным паркам Монтаны или Калифорнии, захватывающему дух Гранд Каньону, вечно кипящему Лас Вегасу, экзотическим Гавайским Островам, а может быть, кому-то будет достаточно устроить утреннюю пробежку в Центральном парке.

Отдыхать, конечно, хорошо, но перед этим нужно будет усердно поработать. Заработка предлагается только в сфере обслуживания. Это национальные парки развлечений, рестораны, магазины, отели и многие другие места - выбор остаётся только за вами. В случае если участник проекта знает английский на уровне носителя, то тогда открывается возможность занять позицию официанта или же администратора на ресепшн, и другие необходимые должности, где необходимо говорить с клиентами. К слову, на таких рабочих местах всегда будет достаточно высокая заработка плата, нежели у других.

Что необходимо, чтобы стать участником программы «Work&Travel»? Статистика показывает, что недостаток финансирования - это одна из главных причин, почему студент не принимает участие в культурном обмене. А второй сложностью становится ещё один немаловажный фактор - языковой барьер, но как показывает мировой опыт, это решаемо.

Многие студенты наверняка слышали о программе «Work and Travel», но не все проявляли интерес. Поэтому мало кто знает о том, насколько широкий спектр возможностей может открыть такая поездка. В данной статье мы расскажем об истории возникновения уникальной программы, условиях участия и многом др.



Своим опытом участия в программе поделился выпускник образовательной программы 7М03202 «PR-журналистика» Кирилл Потёмкин. Сейчас Кирилл является корреспондентом и телеведущим канала «Qyzyljar». В программе «Work&Travel» он участвовал еще в далеком 2015 году, когда был студентом.

«Об этой программе я узнал от своих знакомых, они и посоветовали попробовать. Сказали, что это очень хороший вариант, чтобы подработать, практиковаться английскому языку и путешествовать», - вспоминает Кирилл.

Предложение знакомых заинтересовало Кирилла, тогда он незамедлительно отправился собирать все необходимые документы. За помощью он обратился в местное агентство «Opportunity», занимающееся отправкой студентов по обмену в США. Кирилл также рассказывает, что во время работы в штатах он заработал не маленькую сумму денег.

«Первоначально я получил работу от клининговой компании, но здесь моя занятость была только до обеда. Мне пришлось найти вторую подработку, выбор пал на морской ресторан - посудомойщиком, на английском «dishwasher». Далее я уволился с первой работы и начал работать помощником официанта. Со временем, можно сказать, меня повысили до помощника повара, там я занимался заготовками для разных блюд. Ну, получается, вот так я и крутился, считаю, что неплохо подзаработал», - поделился опытом наш герой.

Кирилл очень рад, что, несмотря на то что он поехал в Штаты один, нашлись единомышленники, они всегда и везде помогали друг другу. Если нужно было устроиться к себе на работу, они договаривались со своими работодателями, что соответственно укрепляли их дружеские отношения. Свои впечатления о поездке Кириллу по сей день тяжело передать. В свободное от работы время они с ребятами, которые тоже приехали по данной программе, посещали удивительные места.

«В один день мы наняли трансфер и отправились в тур по штатам. Мы были в

Нью-Йорке, в столице США Вашингтоне. К примеру, в штате Нью-Джерси мы посетили знаменитый парк развлечений «Six flags» - это было неописуемое чувство. Самое главное - у нас получилось познакомиться с достопримечательностями разных штатов. Это нужно увидеть воочию, как говорится, все на себе прочувствовать», - вспоминает Кирилл свою поездку с теплотой. У ребят, конечно, не всегда получалось выбираться куда-то, но они умели проводить весело время, каждый вечер после тяжелого трудового дня они отдыхали у побережья океана. Казалось бы, что может быть лучше?

На вопрос о том, с какими трудностями он столкнулся в этой программе, Кирилл ответил, что главной проблемой был языковой барьер: «Поначалу было трудно, чужая среда, все разговаривают на другом языке, но наши переживания длились не долго, там были ребята из разных стран, мы с ними старались общаться на английском языке. Ехать в одиночку одним в чужую страну - очень серьезный шаг, ведь нет тех, кому можно позвонить и попросить помощи. Вся ответственность и выбор только за тобой. Здесь у тебя раскрываются личностные и профессиональные навыки. Мне кажется, это очень большой жизненный опыт для участников программы «Work&Travel».

Упустив такую возможность, вы теряете много открытых. Ведь здесь вы не только получите опыт в культурном обмене или заведете новых друзей, но и станете одним из тех, кто внесет большой вклад в построение международных связей. А широкое мировоззрение и приобретенные «soft skills», что в переводе с английского означает «гибкие навыки», сделают вас привлекательными кандидатами для устройства в успешные международные компании и участия в других более престижных зарубежных стажировках.

**Аида ХАМЗИНА,
студентка специальности
«Журналистика»**

«ПАРАСАТ»
газеті

МЕНШІК ИЕСІ:

«Манаш Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан университеті» коммерциялық емес акционерлік қоғамы.

БАСПАГЕР:

«М. Қозыбаев ат. СҚУ» КЕАҚ тарих, экономика және құқық факультетінің «Журналистика» кафедрасы.

БАС РЕДАКТОР:
Мырзантай Жақып.

ШЫҒАРУШЫ РЕДАКТОР:
Ерлан Оразов.

РЕДАКЦИЯ МЕКЕН-ЖАЙЫ:

15000, Солтүстік Қазақстан облысы, Петропавл қаласы, Мағжан Жұмабаев көшесі, №6 оку ғимараты, 215 кабинет, «Парасат» редакциясы.

Қайта есепке қою туралы Қазақстан Республикасының Ақпарат және қоғамдық даму министрлігінің 2021 жылғы 19 нарашадағы №KZ73VPY00042947 күелігі берілді. Газет ай сайын шығады.

Газета
«ПАРАСАТ»

СОБСТВЕННИК:

Некоммерческое акционерное общество «Северо-Казахстанский университет имени Манаша Козыбаева».

ИЗДАТЕЛЬ:

Кафедра «Журналистика» факультета истории, экономики и права НАО «СҚУ им. М. Козыбаева».

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР:
Мырзантай Жақып.

ВЫПУСКАЮЩИЙ РЕДАКТОР:
Ерлан Оразов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

150000, Северо-Казахстанская область, город Петропавловск, улица Мажана Жумабаева, дом 114, учебный корпус №6, кабинет 215, редакция «Парасат».

Свидетельство о постановке на переучёт №KZ73VPY00042947 выдано Министерством информации и общественного развития Республики Казахстан от 19 ноября 2021 года.

Газета выходит 1 раз в месяц.

Мәдениеттер фестивалі- 2022

Университеттің бас алаңында Қазақстан халқының бірлігі күні қарсаңында «Мәдениеттер фестивалі-2022» өтті. Студенттер елімізде тұратын түрлі этностарды таныстыруды. Олар көрермен назарына салт-дәстүрлер мен әдет-тұрыптарды, үлттық тағамдарды ұсынды. Жарқын билер мен көтерінкі көңіл-күйді көлтіретін әндер шырқалды. Қездің жауын алған көріністердің бірі кавказ үлттының лезгинка би, сонымен

қатар түрлі-түсті сари киген Үндістаннан келген студенттер өнер көрсетті.

Достық пен бірлікте өткен шарада көрермендер мен жас өнерпаздар қосылып, ән шырқап, қол соғып, бір-біріне қолдау көрсетті. Айта кетсек, университетімізде 40-тан астам үлт өкілдері білім алуда.

Зарина МАКШАЕВА,
медиаорталық тілшісі



Развитие эмоционального интеллекта у студентов

Так назывался тренинг, который был организован Психологической службой вуза и Институтом языка и литературы. Основной целью стало развитие у ребят профессионально важных качеств, одним из которых является эмоциональный интеллект. Это необходимое свойство для современного специалиста. Оно улучшает способность распознавать, выражать и контролировать собственные эмоции, помогает научиться «читать и видеть» чувства других. Мероприятие проводилось на казахском и русском языках.

Для развития и формирования представлений об эмоциональном интеллекте специалистами применялись различные тренинговые упражнения. Все они были направлены на познание себя, внутренних ощущений и морального состояния окружающих. Такие встречи необходимы в вузе для поддержания духовного здоровья студентов, преподавателей и сотрудников.

Карина САРБАЕВА,
корреспондент медиацентра

Қымбатты оқырмандар!

Құрметті Kozybayev University оқытушылар, студенттер мен қызметкерлері, сіздердің ынтымақтастық шақырамыз. Бізге жоғары сапалы фотосуреттермен суреттеген қызықты және көрнекті адамдар, өзекті оқығалар туралы әңгімелер, өзекті тақырыптарға материалдарыңызды жіберіңіздер.

Дорогие читатели!

Уважаемые преподаватели, студенты, сотрудники Kozybayev University, приглашаем вас к сотрудничеству. Присылайте нам свои истории об интересных и выдающихся людях, актуальных событиях, материалы на злободневные темы, проиллюстрированные качественными фотографиями.